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COMITATO DEI GENITORI 

ISTITUTO COMPRENSIVO  

“E. DONADONI” SARNICO (BG)  
            

 

 

 

Verbale n. 2 del 30 novembre 2011 

 

Mercoledì 30 novembre 2011 alle ore 20,40, presso la sala consiliare della sede di Sarnico dell’I.C. “E. 

Donadoni”, ha inizio la riunione del Comitato dei Genitori (per brevità, in seguito chiamato C.G.). 

 

1. Viene letto il VERBALE del precedente incontro. 

 

2. La D.ssa Elena Fiocchi, in quanto persona che si è interessata sul possibile avvio del progetto 

ENGLISH CAMP, spiega nei dettagli di cosa si tratta. Riassumiamo brevemente:  

  

 Si tratta di un campo estivo, prevalentemente ludico, condotto da tutors selezionati da LSF, tutti 

 provenienti da paesi  anglofoni (non parlano italiano). Il rapporto è di 1 tutor ogni 15 bambini circa. 

 Si svolgerebbe dal lunedì al venerdì, dal 20 al 31 agosto 2012 dalle ore 09,00 alle ore 16,30 (con 

 pranzo al sacco), all’interno dell’Istituto Comprensivo di Sarnico e patrocinato anche dal 

 Comune di Sarnico. 

 Il costo per le 2 settimane è di € 290,00. E’ possibile anche fare una sola settimana (la prima) appena 

in grado comunicheremo il costo.  

 

 E’ stata approvata dal Consiglio d’Istituto la distribuzione di un volantino che conterrà informazioni   

 e un questionario/sondaggio, per valutare l’effettivo interesse delle famiglie ad iscrivere i propri figli 

 all’English Summer Camp 2012. E’ già stata individuata, sempre dall’Istituto, l’insegnante referente 

 che coordinerebbe il camp. Se la proposta incontrerà l’interesse delle famiglie, seguirà una 

 riunione informativa con i genitori, alla quale parteciperà una responsabile del progetto. Solo da 

 quel momento, partirebbero le iscrizioni. 

 Si potrebbe valutare la possibilità di estendere l’iniziativa anche ai ragazzi della scuola secondaria. 

  

3. Anche quest’anno, verrà proposta dal C.G. la VENDITA DEI LIBRI USATI per i ragazzi della 

scuola secondaria, sperando che riscontri più interesse dello scorso anno. 

 Chiederemo alla scuola se i questionari, che saranno pronti a gennaio, potranno essere consegnati 

 unitamente alle pagelle, in modo da essere sicuri che vengano recapitati a tutti i genitori. 

 

4. PARCHEGGIO DELLE BICI per i ragazzi della scuola primaria e secondaria del plesso di Sarnico. 

Insieme al Dirigente Scolastico e ad un responsabile del Comune, si era individuata l’area da adibire 

a parcheggio bici, fuori dal palazzetto dello sport: si sarebbe utilizzato lo spazio già recintato e 

chiuso da cancello, adiacente al parcheggio delle auto. Purtroppo però, le bidelle non si sono rese 

disponibili ad occuparsi dell’apertura e la chiusura del cancello dello stesso. Proveremo ora a capire 

le motivazioni di tale rifiuto e se si può trovare una soluzione. Le alternative già valutate, sarebbero 

tutte più dispendiose e necessiterebbero, comunque, di qualcuno che aprisse e chiudesse il luogo 

preposto, per garantire una maggiore sicurezza delle biciclette. Inoltre, sarebbero tutte soluzioni che, 

anche se approvate, non immediatamente attuabili. Chiederemo, almeno, che la soluzione da noi 

proposta venga accettata fino a che non sarà pronto, l’eventuale parcheggio alternativo. 

   Ricordiamo che la nostra richiesta, nasce, oltre che per incentivare i nostri figli al 

movimento, dalle   varie  segnalazioni fatte di furti e danni subiti alle biciclette nell’attuale parcheggio 

libero esterno   alla scuola.   
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5. SCUOLABUS: viene stabilito di chiedere al Comune di riportare lo Scuolabus nel parcheggio 

situato tra la scuola e il palazzetto dello sport (ricordiamo che ora è chiuso al traffico negli orari di 

entrata ed uscita di scuola). La nostra richiesta parte dall’osservazione che l’attuale area per la sosta 

dello scuolabus, non è sufficientemente in sicurezza per gli utenti ed è, inoltre, causa di intralcio e di 

ingorgo al normale traffico automobilistico.  

 

6. QUESTIONARIO SULLA SETTIMANA CORTA: viene stabilito di distribuire un questionario 

puramente di sondaggio, per capire quale sia l’effettivo interesse dei genitori verso un tempo scuola 

distribuito su 5 giorni, anziché 6 (da lunedì a venerdì). Sarà distribuito solo ai bambini della scuola 

materna (futuri iscritti delle classi prime) perché, l’Istituto Comprensivo ha già in passato 

comunicato che l’orario dei bambini frequentanti non si può modificare. Dopo aver valutato le 

richieste pervenute, sarà la scuola a decidere se e come prendere in considerazione l’esito di tale 

sondaggio. 

 

7. RINNOVO COMMISSIONE MENSA: per alzata di mano viene rieletta la Sig.ra Elena Bertola, che 

aveva il mandato scaduto. Ricordiamo che la commissione mensa è così composta: dal Dirigente 

Scolastico, n. 1 rappresentante dell’Amministrazione Comunale, n. 2 membri docenti referenti 

individuati dal Consiglio d’Istituto, n. 2 genitori utenti al servizio, individuati dal Comitato Genitori.  

Ogni componente della commissione mensa rimane in carica per 2 anni. 

 Il secondo membro del Comitato Genitori è la Signora Renata Bonassi, in carica ancora per 1 anno. 

 

8. Il Presidente, ricorda l’importanza dell’A.GE (Associazione Italiana Genitori) e dà la parola al 

Presidente della sezione di Sarnico dell’A.Ge., Sig. Mario Buelli. Viene proposto il tesseramento o 

rinnovo, al costo annuale di € 15,00 per persona, o di € 18,00 per la coppia. Le adesioni verranno 

raccolte al prossimo incontro del C.G.  

 

9. VARIE ED EVENTUALI:  

- FRUTTEDI’: un genitore chiede il ripristino del progetto, sottolineando l’importanza della 

sensibilizzazione dei bambini al consumo della frutta, da parte della scuola oltre che dalla famiglia. 

- SERATA SULL’ALIMENTAZIONE. Viene stabilito di organizzare una prima serata 

sull’argomento, tenuta da un’esperta in materia , Simone Grazioli Bachmayer  alla quale, in base alle 

adesioni, ne potranno seguire altre. Il costo di ogni incontro, della durata di 2/3 ore, è di circa € 

200,00. Si stabilisce una quota di partecipazione di € 5,00 cad. e  il tesoriere, Sig. Daniele Giudici, 

raccoglie i nomi e la quota di chi, tra i presenti è interessato a partecipare; vengono raccolte seduta 

stante 22 adesioni; Verranno preparati degli avvisi con la data ( che  ci verrà comunicata in 

settimana, prevista dopo il 20 gennaio 2012) e le informazioni necessarie e sarà compito dei vari 

rappresentanti di divulgare l’iniziativa.  

- CAMPANELLA D’INGRESSO/USCITA DALLA SCUOLA: viene nuovamente segnalato che la 

campanella, posta dal Comune dietro nostra richiesta, non è quasi mai funzionante. La segretaria 

comunica che la cosa è stata già segnalata alla prof.ssa Lazzari.  

- PROIEZIONE DI NATALE: l’istituto Comprensivo sta valutando di far proiettare un filma natalizio 

al cine Junior, agli alunni della primaria di Sarnico, in occasione dell’inizio delle vacanze natalizie. 
Presumibilmente nella mattinata di giovedì 22 dicembre, ultimo giorno di scuola. Il tutto è 

ovviamente subordinato al costo. Il C.G. vedrà se potrà riuscire ad assorbirlo totalmente o in parte.

  

Alle ore 22,20 termina la riunione. 

 

 

N.B: TUTTI I VERBALI DEGLI INCONTRI DEL C.G., INCLUSO QUESTO, SONO VISIBILI SUL 

SITO DELL’ISITUTO COMPRENSIVO all’indirizzo web www.donadonisarnico.it. 

 

 

 La Segretaria                 Il Presidente 

Varinelli Mara       Piccioli Cappelli Dott. Giorgio 


